GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	BİR KAHRAMAN DOĞUYOR

	KONU
	I. DÜNYA SAVAŞI (1914-1918)

	SÜRE
	40’+40’= 80 dk.

	TARİH
	10-14 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.2.1. Birinci Dünya Savaşı’nın sebeplerini ve savaşın başlamasına yol açan gelişmeleri kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· “Dünya Savaşı” kavramından ne anlıyorsunuz? Açıklayınız.
· I. Dünya Savaşı’nın çıkmasına neden olan en önemli etken nedir? Soruları sorularak derse geçiş yapılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur ve ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 39’daki İttifak ve İtilaf Devletleri tablo incelenir ve yorumlanır.
· Sayfa 40’taki metin okutulur ve etkinlik yaptırılır.

Avrupa’da 19. yüzyılda yaşanan önemli gelişmeler ve sanayileşmenin hız kazanması Avrupa’yı dünyanın sermaye, sanayi ve üretim merkezi haline getirdi. Fransız İhtilali’nin yaydığı milliyetçilik akımı bu kıtadaki kuvvetler dengesini büyük ölçüde değiştirdi. Yeni “ulus devletler” ortaya çıktı. Ayrıca bu dönemde 1870’te İtalya, 1871’de Almanya siyasi birliklerini tamamlayarak sömürgeciliğe yöneldi. Böylece Avrupa’da kuvvetler dengesini etkileyecek iki önemli güç ortaya çıktı.
Birinci Dünya Savaşının genel nedenleri :
· 1789 Fransız İhtilali ile yayılan milliyetçilik akımının etkisi
· [bookmark: _GoBack]Sanayi İnkılabı ile ham madde ve pazar arayışının artması ve sömürgecilik yarışı
· Devletlerarası bloklaşma  
· Silahlanma yarışıdır.

Avrupa’da devletler arasındaki siyasi ve ekonomik çıkar çatışmalarının giderek artması bloklaşmaları ortaya çıkardı (Harita 2.1). Almanya’nın öncülüğünde Avusturya-Macaristan İmparatorluğu ve İtalya’nın katılımıyla Üçlü İttifak Devletleri kuruldu (1882). Üçlü İtilaf Devletleri adı verilen karşı blok ise İngiltere’nin liderliğinde Fransa ve Rusya’nın bir araya gelmesiyle oluştu (1907)

	3.BÖLÜM – ÖÇLME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-I. Dünya Savaşının genel nedenleri nelerdir?
2-I. Dünya Savaşının özel nedenlerinden hangisi Osmanlı Devletini daha çok etkilemektedir? 
3-İtilaf ve İttifak grubundaki devletler hangileridir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


 Zeki DOĞAN                                                  			                         Uygundur
Ders Öğretmeni                   						          .........................
 									           Okul Müdürü
